

# JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar  
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949 január 23 VASÁRNAP,  
V. évfolyam, 1246 szám  
Szerkesztőség: Arad, Petőfi uccsa 1.  
Telefon: 30-87.  
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.  
Telefon: 20-76.

## Arad dolgozóinak ünnepi megemlékezése Lenin halálának 25 éves évfordulóján

**A zsúfolt Kulturpalotában Tapos Gheorghe, a RMP megyei vezetőségének tagja  
mondotta az ünnepi beszédet**

A hatalmas Szovjetunió, a felszabadult országok és velük együtt a világ minden dolgozója kegyelettel emlékezett meg Leninről, halálának 25 éves évfordulója alkalmával. Mindennél — és így Népköztársaságunkban is — a széles tömegek hálatelt szívvel gondoltak a világ első szocialista államának lángeszű szervezőjére, a munkásosztály nagy vezérére és tanítómesterére, akinek szelleme ma és mindörökké ott él a dolgozók szívében; útmutatása és tanítása ma is bevilágítja és biztosan jelöli meg a dolgozók útját.

Arad dolgozó társadalmá szintén a hála és szeretet érzésével emlékezett meg nagy tanítómesteréről, Leninről, hiszen az ő hatalmas alkotásának következménye, hogy mi is felszabadultunk. Hálatelt szívvel ünnepelte Lenint, akinek tanításai biztosítják azt, hogy nálunk is felépül a szocializmus országa.

Valóban bensőséges ünnepség színhelye volt a Kulturpalota nagyterme, ahol a Román Munkáspárt aradmegyei szervezete rendezett ünnepélyt.

### Felvonul az aradi dolgozók nagy tömege

Már fél 5 óra előtt a Kulturpalota nagyterme zsúfolásig megtelt a Lenin emlékünnepély közönségével. A színpadi emelvény háttérét hatalmas Lenin-kép díszítette, a terem oldalfalain pedig a világ dolgozó millióinak kegyeletös érzését kifejező feliratok voltak olvashatók. Fél 5 után néhány perccel Faur Gheorghe, a Román Munkáspárt megyei bizottságának tagja, a Megyei Szaktanács elnöke lépett a mikrofon elé, a közönség tapsvihara közben. Rövid és emelkedett szavakkal jelentette be, hogy a Román Munkáspárt aradmegyei szervezete Lenin, a proletárium lángeszű vezére halálának 25-ik évfordulója alkalmára hívta egybe Arad dolgozóit. Ezután az ünnepi gyűlés elnökségébe javasoltak neveit olvasta fel, amelyek között a Román Munkáspárt megyei bizottságának, a Megyei Szaktanácsnak tagjai, a termelésben kitűnt munkások, a hatóságok és a Román Népköztársaság hadseregének képviselői foglaltak helyet. Minden név elhangozása után felzúgott a lelkes taps.

Tapos Gheorghe, a Román Munkáspárt Megyei Vezetőségének tagja mondotta az ünnepi emlékbeszédet. Utalt arra, hogy az egész világon a munkásosztály ezen a napon emlékezik meg a Bolsevik Párt szervezőjéről, a világ első szocialista államának megalapítójáról, Vladimir Iljics Leninről.

Ezután idézte a Kommunista (bolsevik) Párt Központi Bizottságának 1924-ben a dolgozókhöz intézett felhívását, majd a következőket mondotta:

„Ma negyedszázaddal Lenin halála után, a Bolsevik Párt határozottan halad a Lenin által megszerzett úton, harcol és győz a leninizmus zászlaja alatt”

Elmondotta a szónok, hogy a marxista dialektika e utólrhetőlen mestere, ha valamilyen munkát megkezdett, elsősorban önmagával szemben

támogattotta a legnagyobb követeléseket. Elméleti munkájában sohasem tartja tudását teljesnek és sohasem szűnt meg az elméletét továbbfejlesztetni. A nemzedékek és később az opportunitások hamis elméleteinek megsemmisítésére alapvetően tanul-

mányozta ezeknek gazdasági elméleteit, ellenőrizte és taglalta minden ténykedésüket és így tudta állításukat megsemmisíteni. A cári Oroszországban, ahol a munkásosztályt elnyomták, Leninnek sikerült az új párt alapját lefektetni és a Bolsevik Párt, amelyet jól meghatározott forradalmi programmal és taktikával fegyverzett fel, előrevitte a forradalmi mozgalmat.

Elmondotta Tapos Gheorghe, hogy Lenin nem csak elméleti hanem gyakorlati ember is volt, aki megszabta és vezette az új típusú párt egész szervezési munkáját. Ugy az 1905, mint az 1917 évi forradalmak idején, szoros együttműködésben Sztálinnal szervezi és vezeti a forradalmat. Tudományos és részletekre menő taglalás után megállapította, hogy a kapitalista társadalom a rothadás korszakába lépett és ez utolsó szakasza. Ez a rothadás az imperiálizmus ellentmondásait nyilvánult meg és ezek az ellentmondások 1916-ban sem szűntek meg, amikor

Lenin „Az imperiálizmus a kapitalizmus legfelsőbb foka” című könyvét írta. Lenin előre látta, hogy a munkásosztály harca a kommunizmus a valódi útteret érdekében különböző politikai formákat hozhat, melyeknek jellegzetessége azonban nem érínlhet mindazt, ami alapvető és elhatároló.

Az előadó ezután idézte a Román Munkáspárt Központi Bizottsága decemberi plenáris ülésének határozatát, amelyben megállapítja, hogy a népi demokrácia rendszere a proletárdiktatúra egyik formája.

Nálunk a munkásosztály a dolgozó parasztsággal szövetségben megvalósíthatja az erőszakos forradalom vagy polgárháború nélküli proletárdiktatúrát, amelyet a Vörös Hadsereg győzelmeinek, országunk felszabadításának és annak a gazdasági és politikai támogatásnak köszönhetünk, amiben a Szovjetunió bennünket részesített.

Lenin a miénk. Lenin a világ minden dolgozó emberéé, neve úgy visszhangzik, mint egy lángoló felhívás az elnyomók elleni harcra a jobb életért, a kommunizmusért. A dolgozó emberek százmillióinak Lenin neve, amely elválaszthatatlanul egybeforrott Sztálinéval, az egész világ munkássága számára azt a legyőzhe-

(Folytatása a 8-ik oldalon).

## Lenin halálának évfordulóján 24 órás szocialista versenyt rendezett a „December 30” ITA fonódájának munkássága

**Nagyszerű munkalendülettel adózott a fonódai munkásság a Nagy tanítómester emlékének**

Lenin halálának 25 éves évfordulójáról a „December 30” (ITA) fonódája huszonnégy órás szocialista versenyel emlékezett meg. A fonódai munkásság fokozódó lendületét bizonyítja, hogy

*a kezdeményezést maguk a munkások indították el és a lelkesedés egyiket a másik után magával ragadta. A versenyt megelőző napon összeültek a fonóda szerelői, mesterei, munkásai és technikusai, hogy a verseny részleteit megbeszéljék.*

*Péntek reggel a munka megkezdése előtt egy órával előbb jelentek meg a dolgozók munkahelyükön, s gépeiket olajozták, tisztították, igazgatták, hogy azután a munkamenetben napközben, ne legyen fennakadás.*

A fonóda többszáz munkása egy emberként fogott a munkához, hogy ezen a nagy napon — amikor minden öntudatos dolgozó kegyelettel gondol a munkásosztály nagy irányítójára Leninre, — a legnagyobb

tulajdonságot érhessek el, tiszteletük kifejezésésképpen.

A „December 30” fonódájának dolgozói a szocialista verseny lefolytatásánál, a Szovjetunió dolgozóiról vettek példát. A szocializmus országában ilyen versenyekkel milliók és milliók juttatják kifejezésre tiszteletüket és hálájukat nagy tanítómesterük iránt.

A fonódai munkásoknak dicséretre méltó kezdeményezése bizonyítja, hogy a dolgozók tábora helyes úton halad.

A fonódaiban minden „főlölséges munka” megszünt. Itt csak a gépek zavartalan működése a fontos és ebben nincs hiba. A mesterek és a szerelők a helyükön vannak. Peregnek az orsók, csattognak a kecserekt megélt orsók. Már ott van az előkészítő munkás és az orsók peregnek tovább nagyiramú gyorsasággal.

Bucsik Margit gépszerelő nő arca nem rúztól színes, amikor kérdésünkre válaszol, hanem a munka láza színezi rózsásra:

*— Mai munkánkkal olyan eredményt akarunk elérni, amelyet eddig egyetlen szocialista versenyben sem tudtunk elérni!*

A fonódaiban minden arcon mosoly ül és az egész üzem egy elhatározás, egy ügy: a verseny olyan kifejezéséért dolgoznak, amelyre még példa itt nem volt.

Ezt olvassuk ki Pivoda József színműből is és elmondja, hogy a lelkesedés, ami elragadta a munkásságot itt ezen a napon igazán megkapó. Egyik munkás a másiknak jószívvvel segít, ha valami baj van, hogy mielőbb úgy tudjon dolgozni, mint az, akinek jól működik a gép.

A „December 30” fonóda munkásainak öntudata példás és a munkában való felszabadulás érzését kelti ez az egynapos szocialista verseny, amit a dolgozók itt híven a szocialista szellemhez és híven annak megteremtőjéhez Leninhez végeztek.

# Tervszerű, komoly munkával komoly munka folyt az elmúlt évben a közegészségügy terén is

**Az eddigi megvalósítások csak a kezdetet jelentik: a szocializmust építő társadalom gondoskodik a dolgozókról**

Ha visszatérünk az elmúlt év teljesítményeire a közegészségügy terén, megállapíthatjuk, milyen hatalmas fejlődést mutat a dolgozók egészsége iránti gondoskodás Népköztársaságunkban. A múltban, a közszakmáink különböző elnevezésű „történelmi” rendszerei alatt.

A közegészségügyi tárcs költségvetése mindenkor a legkisebb volt valamennyi minisztérium költségvetése között. Erre a célra a múlt kor mányi sohasem fordítottak komoly összegeket és amit erre a célra előirányoztak, az sem jutott teljes egészében rendeltetési helyére.

A dolgozók nehéz munkájából fennálló létszámintézmények semmit sem tettek a munkásság érdekében, durvaság és kivételezés érvényesült és az egész rendszer súlyos hiányosságokkal az alkalmazottak munkájára is, akiknek a dolgozókról kellett volna gondoskodnia.

Igy történhetett meg, hogy az úgynevezett „népbetegségek” mindjohabban terjedtek és a gyermekhalandóság is állandóan növekedett.

## Jelentős megvalósítások

Mint minden vonatkozásban, úgy a közegészségügy terén is gyökeresen megváltozott a helyzet. Az egészségügyi minisztérium az elmúlt év alatt a Román Munkáspárt irányításával valóban komoly eredményeket mutathat fel.

Számos kórházat, orvosi gondozó, poliklinikát építettek újjá, rendezték és felszerelték az egészségügyi intézményeket gépekkel, műszerekkel és gyógyszerrel. Különösen sok történt az úgynevezett „társadalmi” és „foglalkozásbeli” betegségek megelőzésére.

Eredményes volt a komoly, pontosan kidolgozott terv alapján megindult harc a kífűzőtifusz és a váltóláz (malária) leküzdésére.

A tifusz elleni harcban az egészségügyi szervek kívül a dolgozó nép mozgósított tömegei is résztvettek. Ebből több város szponzor, és feregőlopott (D.D.T.) osztottak ki, azonfelül, a falvak lakosságát a szővevények-újján testi felhőneműhöz juttatták.

Negyméretű felvilágosító munka folyt a tisztaság érdekében, valamint a betegségeket előidéző tetvek elpusztítására.

Alapos gondoskodás tárgyát az anya- és csecsemővédelem és ez a társadalmi kérdés a Román Munkáspárt álláspontjának az útmutatásának megfelelően, állami problémává lett. Számos szülő- és gyermekorvostól lefektették és szerelték fel a korszerű orvostudomány követelményeinek megfelelően.

Téjkenyőket és diétás konyhá-

kat létesítettek az ország különböző részein. Az év folyamán több mint 50.000 gyermeket nyaraltattak a hegyek között és a tenger mellett.

Mindchhez hozzá kell számítani azt a hatalmas munkát, amelyet a nép legszélesebb rétegeinek nevelése érdekében és az irásudatlanság leküzdésére a felvilágosítás terjesztésének szolgálatában kifejtettek, mert mindez hozzájárul ahhoz, hogy az emberek nagyobb gondot fordítsanak magukra, bizalommal legyenek az orvosudomány iránt. A végzett munka eredményeként a csecsemőhalandóság az ország különböző vidékein jelentősen csökkent.

## Már nem a régi betegségyőző többé

De nemcsak a gyermekekről történt gondoskodás. Tavaly nyáron nagyobb munkástömegeket küldtek nyaralni és pihenni különböző fürdő- és nyaralóhelyekre. Ilyen munkásonyarratás még nem történt Romániában és idetartozik az is, hogy

most elsősorban, egészségügyi személyek is nagyobb számban mehetek pihenni, sőt gondoskodás történt arról is, aki nyáron nem mehetett a tél folyamán Prudalra és Sinajaru utazhatott.

Külön fejezet a társadalombiztosító átalakulása és fejlődése és meg kell állapítani, hogy

az új idők szellemének megfelelően megváltozott az orvosok és az ápoló személyzet tevékenysége is. A rendelési órákat pontosan betartják, a betegek bizalommal keresik fel az orvosokat, akik legjobb tudásukat és tehetségüket

viszik munkájukba. Jelentősen megjavult a betegek gyógy- és kötszerellátása is és ha a társadalombiztosító szolgálata nem is tökéletes még, ha bizonyos külső körülmények okozta nehézségek még mutatkoznak is, minden annak érdekében történik, hogy a hiányosságok megszűnjenek, a hibákat felszámolják és az eddigi fejlődést tovább vigyék.

Most már teljesen új alapokra fektették ezt a fontos intézményt, amely már semmiképpen nem a régi betegségyőző többé, hanem valóban társadalombiztosítóvá válik. A társadalombiztosító most már azokról is gondoskodik, akik eddig nem vehették igénybe és az új esztendő egészen biztosan meghozza azt a fejlődést, amelynek útját a Román Munkáspárt megjelölte.

Most már teljesen új alapokra fektették ezt a fontos intézményt, amely már semmiképpen nem a régi betegségyőző többé, hanem valóban társadalombiztosítóvá válik. A társadalombiztosító most már azokról is gondoskodik, akik eddig nem vehették igénybe és az új esztendő egészen biztosan meghozza azt a fejlődést, amelynek útját a Román Munkáspárt megjelölte.

# Népköztársaságunk dolgozó magyar népe átérzi a szocializmus építése érdekében hozott törvények történelmi fontosságát

**Fodor István MNSz. központi kiküldött politikai beszámolója Aradon**

Vasárnap reggel másfélnapos értekezletre ültek össze a Magyar Népi Szövetség arad megyei aktivistái. Az értekezleten Fodor István, az országos központ kiküldötte dolgozta fel a Nagy Nemzetgyűlés által a legutóbbi napokban megszavazott törvényeket.

Az új társadalombiztosítási törvény, — amely most már a múlttól eltérően, a mezőgazdasági munkásokat is a biztosítás tagjai közé sorolja és a dolgozók nyugodt öreg ségét biztosítja, — nagy érdeklődést keltett a hallgatóság körében és bő megbeszélésre adott alkalmat.

A hallgatók közül számosan szólaltak fel és inteztek kérdéseket az előadónak, majd a kérdésekre adott válasz után az előadó tett fel néhány ellenőrző kérdést.

Ugyanígy felolgozták az Állami Gazdasági Tervet, valamint az állami költségvetési törvényt amelyek különböző szakaszainak részletes ismertetése, valamint az a biztos tudat, hogy az Állami Gazdasági

Terv év végén a dolgozók életszínvonalát az előirányoztnál magasabb szintre emelkedik, nagy lelkesedést váltott ki a jelenlévőkből.

Fodor István alapos és minden részlete kiterjedő előadását mindvégig feszült figyelemmel hallgatták és dolgozó tömegeink politikai színvonalára jellemző, hogy az érdeklődés pillanatára sem csökkent és a hozzászólások mindvégig azt bizonyították, hogy a dolgozó magyarság átérzi a feladatok és ezek teljesítése érdekében hozott törvények történelmi fontosságát.

Az értekezlet egész menetéből kitűnt, hogy a Nagy Nemzetgyűlés a törvények megalkotásakor valóban a dolgozó tömegek óhajait valószínűleg meg.

Az értekezlet végén az Aradon tartózkodó Czépos Ferenc nemzetgyűlési képviselő mondott politikai beszámolót, amelyben kitért a kül- és belpolitika minden jelentősebb eseményére. Az új törvényekkel kapcsolatban rámutatott arra, hogy az a harc, amely

Említésre méltó, hogy az elmúlt év vége felé államosították a magánkórházakat és szanatóriumokat és ezáltal ezen intézmények kapui is megnyiták az összes dolgozók számára.

## Az egészségügyi szolgálat fejlesztése

Az egészségügyi szolgálat terén jelentékeny változást hozott a közoktatásügyi reformja.

Az egészségügyi iskolák létesítésével olyan segéd személyeket kiképezte vált lehetségessé, hogy a fontos szolgálatokat a mult rosszul képzett és rosszul fizetett segédek helyett, valóban szakképzett személyek látják majd el.

De ugyanilyen fontos a felsőbb oktatás reformja, aminek következtében az egyetemokről új szellemű, a betegségek megelőzéséért is küzdő orvosok kerülnek majd a közegészségügy szolgálatába. Természetesen gondot fordítanak a szakavatott specialisták kiképzésére is.

Az újítások, átszervezések, minden eddig végzett munka csupán kezdték annak a jelentékeny átalakulásnak kezdetét, amelyen közegészségügyünk a dolgozó társadalom szolgálatában, a Román Munkáspárt irányításának megfelelően átmeny. Bizonyos, hogy még mutatkoznak hiányosságok és rengeteg a feladat. De tervszerű munkával komoly felelősséggel, a foglalkozásbeli felelősség tudatos emelésével és a Román Munkáspárt irányításával sikerül a Román Népköztársaság közegészségügyét továbbfejleszteni úgy, amint azt a szocialista társadalom megkívánja.

lyet Lenin és Sztálin a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előkészítésében folytatott; majd azután Sztálin öt éves tervet, amelyek a Szocialista Haza dolgozóit soha senki nem tapasztalt gazdasági és kulturális színvonalra emelték, a szocializmus építésének osztályharcos küzdelme; ezt követően pedig a Nagy Honvédő Háború, amelyben nemcsak kiverték az országból az ellenséget, hanem az elnyomott kis népeket is felszabadították, tették lehetővé azt, hogy ma országunkban is a dolgozó pártja, a Román Munkáspárt kezdeményezte és vezetett diadalra az Állami Gazdasági Tervet.

Beszéde végén a hallgatók leírhatatlan lelkesedés közepette jelentette ki Czépos Ferenc: a Nagy Nemzetgyűlés által megszavazott halálbüntetés hivatott arra, hogy megvédje a dolgozók jobb életének lehetőségét és hogy egyszer és mindenkorra elvegye a kedvüket azoknak, akik minden cselkedéssel a dolgozók szenvedését és pusztulását akarja előkészíteni.

**Megérkezett!** Csak 3 napos vendégszereplésre **a KRATEYL-Cirkusz**

Előadások: szombaton 22-én, vasárnap 23-án, hétfőn 24-én

Előadások kezdete: este 8 órakor — Maliné kezdete délután 4 órakor

**Hirneves akrobaták. — Idomított lovak, tevék, medvék és más állatok**

# 90 év után

Hétfőn, január 24-én emlékezik meg az ország dolgozó népe arról a 90 esztendő előtti eseményről, amelyet a fejedelemségek egyesülése néven jegyeztél fel a történelem. Kétszáz évvel ezelőtt, az akkori idők proletáriumusa és a kiszolgáltatott, sanyargatott szegény parasztság elégedetlensége vezetett az 1859 évi egyesülési aktsához, A. I. Cuzza fejedelmegválasztásához, ami azért következett be, mert a birtokos-kizsákmányolók és a velük szövetséget kötött polgárság kizsákmányolása már a crontyjáig vágott azoknak, akik dolgoztak; miután az 1848 évi „egyezkedések” a bojársággal semmit sem javítottak a helyzeten. A 48 után eltelt 10 évben megszakítás nélkül folytatódtak a parasztfelkelések: egy Moldovában, mint Munteniában a parasztság az egyesülés mellett foglalt állást, sőt részt vett a városi munkások, az akkori proletárok egyes uccai tüntetéseiben is. Késztelen, hogy a dolgozó nép nem választotta külön az egyesülés eszméjét a jobb és szabadabb élet reményétől. A parasztság földreformot várt, a jobbágyok sorából a közel-múltban kikérült városi munkásság pedig a kizsákmányolás enyhülését várta. Azonban úgy az 1848 évi forradalomtól, mint az 1859 évi egyesülésből hiányzott a dinamikus tényező; a dolgozó népet nem vezette és nem vezethette akkor harca, a munkássz-tály sorából kikérült élcsapat. Késztelen viszont, hogy az 1859 január 24-iki aktus valóban a kitérődött társadalmi harc szakaszának kezdetét jelentette. A Bratianu-féle polgári politikások és a nagybirtokosok szövetsége viszont a legkeményebben ellenállt, másrészt az 1859-től 1864-ig eltelt 5 év alatt, amikor a Cuzza-féle reform megvalósult, a parasztfelkelések vulkánja állandóan kitörőben volt.

A harcok akkor a polgári-birtokos szövetség került ki győztesen. A. I. Cuzának le kellett mondania és a kizsákmányolók a Hohenzollern-Sigmaringen családot ültették trónra, hogy védelmezze legyen uralmuknak, amelynek érdekében eladták az országot a külföldi tőkésnek.

A történelem fejlődése azonban megállíthatatlanul balad tovább. Az 1859 óta eltelt 90 év nem mulott el eredménytelenül: 1944 augusztusa meghozta a felszabadulást és ekkor már az osztályharcos forradalmi munkássz-tály állott a szabadságküzdelem élére és a harcot az újjipusú párt, a dinamikus és forradalmi Román Kommunista Párt vezette. A közbejött évek új egyesítést hoztak: a munkássz-tály és lösitotta meg országunkban egységét, szétzúzta a kizsákmányolás uralmát és elűzte a kizsákmányolók legfőbb képviselőjét: a királyt; megvalósítva a Román Népköztársaságot. Népköztársaságunk első éve után már a szocializmus építve dolgozunk az új, igazságos társadalomért és amikor a 90 év előtti eseményekről, a társadalmi harcok kitérődésének eme kezdeti dátumáról emlékezünk, tudjuk mik voltak az akkori küzdelem hiányosságai és tudjuk mi ma az erőnk: a munkássz-tály és élcsapata általvezetett munkások dolgozó paraszti szövetség valósítja meg a szocializmust. A 90 év előtti történelmi eseményre emlékezve és a történelem tanulságait értékelve hirdjük és tettekkkel bizonyítjuk, hogy az Állami Gazdasági Terv megvalósításával szolgáljuk a dolgozó nép akaratát, a szocializmus megteremtését.



„A szocializmus nemcsak nem fojtja el a versenyt, ellenkezőleg, először teremti meg annak a lehetőségét, hogy a versenyt valóban széles-, valóban tömeg-méretben alkalmazzák, hogy ténylegesen a dolgozók többségét vonják be az ilyen munkába, ahol megmutathatják: mit tudnak, kifejleszthetik képességeiket, megvalósíthatják azok a tehetségek, amelyek a népben, e frissen buggó forrásban meg vannak és amelyeket a kapitalizmus ezer és ezer, millió és millió esetben eltiport, elnyomott és elfojtott” — írta Lenin „Hogyan szervezzük meg a versenyt?” című 1918 januárjában, tehát pontosan harmincegy év előtt írott cikkében.

Ez a halhatatlan mondat bebizonyítja azt, hogy a szovjet nép nagy tanítója rendületlenül hitt a munkássz-tály és a dolgozó nép kiapadhatatlan alkotó erejében, amely képes arra, hogy alapjaitól kezdve felépítse az új világot.

Ezer és ezer példa bizonyította be a hősi szovjet nép történelmében, hogy a számtalan lebecsülés ellenére, amellyel a kapitalista „gondolkodók” illették a fiatal szovjet államot, mégis Leninnek volt igaza.

De nem csak a ragyogó szovjet példák tanuskodnak Lenin tanításai mellett. Országunk munkássága megszabadulva a kapitalizmus járma alól, szintén a szocialista versenyek sorozatait vállalja. Eszerint világos az, hogy a dolgozó nép csak akkor tud valóban alkotni, ha munkájának gyümölcsét maga élvezheti.

## Az első nap eredménye: a 4-es csoportnál 75 százalékos teljesítés

Hétfőn az aradi Vörös Lobogó üzem munkássága saját kezdeményezéséből szocialista versenyt indított. A verseny szorosan összefügg az Állami Gazdasági Terv által megállapított havi munkateljesítménnyel. A „Vörös Lobogó” munkássága azonban technikai okokból a Terv által előírt munkálataihoz csak később foghatott hozzá.

Az öntudatos munkásság tudja azt, hogy minden perc késedelem országunk gazdasági helyzetének előrelépését akadályozza, he akarja hozni a késedelemet és ezért önként, saját kezdeményezéséből vállalta azt, hogy négy napi termelést három munkanap alatt végez el.

A szocialista verseny, láncolat-szerűen vonul végig az üzem egyes osztályain, — kezdve a szerelő műhelytől, — a szegecselő csoportokon, az asztalos és bádogos műhelyen keresztül a festő osztályig.

A különböző munkacsoportok nem egyszerre kezdték a munkát. Először indult a szerelő műhely, amelynek munkássága hétfő reggel kezdte meg a versenyt.

Ez a munkacsoport az, amely a későbbi vagonok alvázat állítja össze. Ezen az osztályon csoportokra oszlottak a munkások és egy-egy ilyen csoportban tízenöt munkás foglalkozkodik.

Az első napon a 4-es csoport, — amelynek vezetői Faragó József és Mutnyánszki Imre — hetvenöt százalékos teljesítményt ért el.

Minden kalapácsütés ezt hirdeti:

# Építünk! Építünk! Építünk!

Saját kezdeményezésű szocialista verseny a „Vörös Lobogó”-üzemben az Állami Gazdasági Terv szolgálatában

Faragó József, a 4-es csoport vezetője ezt mondja:

— Nem annak örülünk, hogy ilyen eredményt értünk el, hanem, hogy már másnap a 2-es, Bulboaca és Sinco vezetésével dolgozó csoport is a mi eredményünkhöz csatlakozott.

## Teljes lendületben az asztalosok és tetőbádogosok

Szerda reggel a szegecselők tíz csoporttal csatlakoztak a verseny folytatásához.

Bokor Lajos szegecselő csapata nagy iramban fogott munkához. A szegecselésnél nem ritkán teljesítik száz százalékkal a normát. Bokor Lajos ezeket mondja: „Meg tudom, akarom és meg is csinálom a „százast”.

Golonits Gheorghe szegecselő elmondja, hogy a munka nagy lendülettel folyik és úgy ő, mint társai örömmel veszik ki részüket a szocialista verseny fokozott ütemű munkájából.

Csütörtökön reggel az asztalos munkások, jóval a munkaidő megkezdése előtt már a termelés színhelyén voltak és

az anyagot készítették elő, hogy ne a munkaidő alatt kelljen a deszkát a munkálatban lévő vagonokhoz hordaniok

Ebben a csoportban 44 munkás működik egymás utáni munkamenettel. Marcuti Petru vezeti a munkát. Elmondja, hogyan végzik munkájukat.

— Megkapjuk a kopasz vázat a

## Építünk, építünk és építünk!

Ennek a versenynek kettős a célja: Az üzem munkással próbaversenynek tekintik a folyamatban lévő szocialista versenyt.

Ennek a versenynek keretében igyekeznek felismerni azokat a hibákat, amelyek kiküszöbölésre várnak.

Ez a fáradozás már a verseny első napján eredménnyel járt, ugyanis a szerelőműhely munkásai rajóttek arra, hogy a szerelőműhely tervfoglalata nem elegendő ahhoz a munkateljesítéshez, amelyet a verseny megkövetel. A szocialista verseny munkájának iráma túlhaladta a helyiség befogadóképességét.

A műhely munkásságának siker

Mint ahogy mi, a többiek is valamennyien nem azért kértük a versenyt megindítását, hogy a kérés után a munkát ne teljesítsük. Van olyan, aki nagyon jól dolgozik, de van aki kevésbé jól, de mindenki a legjobban törekszik.

A tetőfedő bádogosok is nagy odaadással végzik munkájukat. A vagonok tetejéről éppen leszálló Dürbeck Albert és Siclovan Ioan, a két kitűnő bádogos, akik munkájuk megkönnyítésére, szerszámuk tökéletesebbé tételére újítást csináltak. Dürbeck Albert jelkesen mondja

— Majd megmutatjuk, hogy mit tudunk. Az ötven százalékos biztos minden nap, annak ellenére, hogy csak két emberrel, nem úgy mint a brassóiak, akik három emberrel végzik el ugyancsak a munkát.

A fésűosztály még nem kapcsolódott be a szocialista verseny folytatásába, de a szükséges előkészítést már megtették.

— Majd megmutatjuk, hogy mit tudunk. Az ötven százalékos biztos minden nap, annak ellenére, hogy csak két emberrel, nem úgy mint a brassóiak, akik három emberrel végzik el ugyancsak a munkát.

A fésűosztály még nem kapcsolódott be a szocialista verseny folytatásába, de a szükséges előkészítést már megtették.

Körülöttünk a hatalmas műhelyben visszhangzik a kalapácsok csendes, fülsiketítő lármával pattog a villanyhegesztő-piezoly és ebben a hatalmas szimfóniában benne zeng a szocialista versenyeken keresztül harc dallama. Ütem a több termelésért. Minden kalapácsütés szinte érthetően beszél: Építünk, építünk és építünk! A diadalmas megvalósítások tenéje ez, amely azt hirdeti, hogy terjeszkedik, bővül és tiszardul Népköztársaságunk.

SZABÓ IMRE

## A Bőripari Munkások Szakszervezete

szombaton, január 22-én este 8 órai kezdettel a volt munkakamara helyiségében

művészi műsorral egybekötött bálát rendez

## Az Aradi Cukorgyár

értesít minden aradi répatermelőt aki az 1949 évre cukorrépat akar vetni, hogy a szerződések aláírása végett jelentkez a cukorgyár répaosztályán.

A szerződések az 1948 évi feltételek szerint történnek.

## Megkezdődtek a Szovjetunióban a szakszervezeti szövetségek konferenciái

A termelési tervek tulszárnyalása érdekében hatalmas munkát fejtenek ki a szovjet szakszervezetek

MOSZKVA. (Rador). Az egész Szovjetunióban megkezdődtek a helyi szakszervezeti szövetségek konferenciái, amelyek napirendjén a tanácsok jelentései, a tanácsok újra választása, valamint a Szovjetunió X-ik kongresszusára a küldöttek megválasztása szerepelnek. A kongresszus összehívása előtt

előbb központi tanács jelentést tett a nagyobb gyárakban és

üzemekben a munkásokkal és tisztviselőkkel megtartott gyűlésekről.

A moszkvai mezőgazdasági és gépipari munkások szakszervezetek konferenciáján a jelenléssel kapcsolatos vita két napig tartott.

A legtöbb küldött beszédét a szakszervezeteknek a termeléssel kapcsolatos működésé-

nek szentelte.

A hajóipari munkások szakszervezeti konferenciája január 24-én kezdődik Leningrádban.

Ez a szakszervezet rendkívüli munkát fejtett ki, főként a termelési tervek tulszárnyalására indított versenyek terén.

Az üzemek több millió rubel meg takarítást eszközöltek a tervek tulszárnyalásával.

## Január 26-ig eszközölhetők büntetésnélküli forgalmi adó és szolgáltatelljesítési befizetések

BUKAREST (Rador). A pénzügyminisztérium közli, hogy az 1949. január 10-én és 20-án követelhető forgalmi adót, szolgálattelljesítést és alkalmazott fizetést 1949. január 26-ig lehet büntetés nélkül fizetni. Azok a vállalatok, amelyek az Állam banknál fizetik be számlára az adót, a jelenleg érvényben lévő rendelkezések értelmében kötelesek pontosan megjelölni, hogy mely időtartamra fizetik az adót.

— Az ellenséges javakat kezelő aradi hivatal (CASBI), felszólítja a következő aradi lakókat, hogy jelentkezzenek a CASBI aradi hivatalánál Avram Iancu-Szabadság tér 21 szám alatt, az átvételi-jegyzőkönyv kiállítására végett: Fay Zsófia, Oituz ucca 25; Varga Ferenc és neje, Negrutu 38; Znorowzki János, Poienici 35; Sirosek Lajos, V. Paguba 13; Aszlán János, Gh. Popa 15; Sütkei Sándor, Rozelor 38; Balint István, Randunioi 12; Farkas Tibor és neje, Razhoeni 35; Gyurica Lajos, Rozelor 36.

— AZ AGIR MÉRNÖK-EGYLET meghívja tagjait január 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor (Néphadsereg uja 6. sz. I. emeleti helyiségében) tartandó közgyűlésre. A napirend a következő: Megnyitó és jelentés az 1948. évi működésről; Carpinisan R. mérnök. Pénzügyi jelentés és 1949. évi költségvetés; Dr. V. Román. A komité kiegészítése. Az AGIR jövő évi munkatervét; V. Antoniu mérnök. Vendégeket szívesen látunk.

— KÖSZÖNETNYILVANTAS. Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen édesanyvánk özv. Vékony Károlyné temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek. Külön köszönetet mondunk a Mosóczi telep református nőszövetség tagjainak és az énekkarnak. Gyászoló gyermekei.

— A IV. ÉS VII. KERÜLET (Séga) tömegszervezetek január 23-án, vasárnap délután 4 órakor műsoros Lenin-ünnepséget rendeznek a kulturothton helyiségében. Belépés díjtalan.

### Ügyeletes gyógyszertárak:

SZOMBAT: „Salvator” (Köztársaság utja, ligetnél), Omescu (Köztársaság utja, Alexandri ucca sarok), Jiga (Avram Iancu tér), Niedermayer (szerbpalota).

VASÁRNAP: Reiner (Petőfi ucca sarok), Janka (Köztársaság utja), Keszenbaum (gyermekközháznál), Böhm (Mosóczi telep).

HÉTFŐ: Hajós (Köztársaság utja), Weichelt (Metianu ucca), Winnand (Köztársaság utja), Szöllösi (Saguna ut és Kálmán ucca sarok).

## Éberren őrködik a nép hadserege és megoltalmazza a népi tömegek megvalósításait:

ezzel válaszol a Párt, a kormány és a Nagy Nemzetgyűlés gondoskodására

BUKAREST. (Rador) Az országban mindenütt a Román Népköztársaság hadseregének katonái lelkes meetingeken megelégedéssel és örömmel nyilatkoztak a Nagy Nemzetgyűlés által megválasztott új törvények mellett.

A katonák altisztek és tisztok, akik a meetingeken felszólalnak rámutattak a törvények fontosságára a népi demokrácia rendszerének megerősítése és fejlesztése szempontjából, kötelezettséget vállalva,

hogy növelik őberségüket, keményen dolgoznak a katonai kiképzésen és emelik politikai és kulturális színvonalukat. Hangsúlyozták, a legjobb válasz a Párt, a kormány és a Nagy Nemzetgyűlés gondoskodására a dolgozó nép iránt, ha minden erőfeszítésükkel azon vannak, hogy a hadsereget a népi tömegek megvalósításának minél hatalmasabb oltalmazójává fejlesszék.

A meetingek végén emlékiratokat szavaztak meg, amelyeket a Román Munkáspárt Központi Bizottságához, a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségéhez intéztek és amelyekben kötelezettséget vállaltak az őberség fokozására, hogy leplezzék azokat az ellenséges elemeket, amelyek a dolgozó nép fejlődésének ellenszegülnek és minden igyekezetükkel országunk dolgozó népének felvirágzását tartják szem előtt.

## Adams Sándor mérnök előadása az MNSz-ben az államosításról

A Magyar Népi Szövetség tanfolyamának keretében csütörtök este Adams Sándor mérnök beszélt az államosításról és annak döntő jelentőségéről. A nagyszámú hallgatóság feszült figyelemmel hallgatta az előadást, amely után szemjártium következett. A feltevések gyorsan, halározottan hangzottak el, amiből megállapíthatjuk, hogy az MNSz aktívaitól és irányítóitól álló hallgatóság politikai ideológiai színvonala állandóan emelkedik.

A következő előadást „Munkáspárti szövegség” címmel jövő csütörtökön Gedon József, az MNSz megyei szervezőfelelőse tartja.

### Értesítés

A mozilátogató közönség tudomására hozzák, hogy az előadások a helyi mozikban a meghatározott időpontokban pontosan kezdődnek, mint ahogyan a plakátokon fel is tüntetik. Így tehát nem engedélyezik ezental a mozi-terembe az előadások megkezdése után a belépést. A jegysket csak a pénztáraknál árassítják és a jövőben szigorúan tilos a jegyeknek telelten utján történő letoglatása.

A mozik igazgatósága

## Lenin-kiállítás nyílt meg Bukarestben a Szovjet-Román Barátság Házában

BUKAREST (Rador). V. I. Lenin, a Bolsevik Párt és a világ első szocialista állama alapítója halála 25 éves évfordulója alkalmából Bukarestben a Szovjet-Román Barátság Házában (Balistoi ucca 14) kiállítás nyílt meg, amelyet a nagy Lenin életének és műveinek szenteltek.

## Megalakult a második kerületi ARLUS-kör

Jövő héten kerül sor a harmadik kerület megszervezésére

Csütörtökön tartotta alakuló ülését a második kerületi ARLUS-kör. A zsúfolt terem előtt Gregoroviei Stefan alelnök, Adam Simion főtitkár, Ciacu Gh. szervezőfelelős és Herszó Béla kerületi felelős ismertették az ARLUS munkáját és a feladatokat. Több hozzászólás után elhatározták a kör megalakulását és megválasztották a vezetőséget, valamint az uccafelelősöket. Rövidesen sor kerül a kerületi körök új hely-

ségének a felavatalására.

Szerdán, január 26-án délután 6 órakor tartja alakuló ülését a harmadik kerületi ARLUS-kör. Felhívják az alatti uccákban lakó ARLUS-tagokat, hogy a gyűlésen feltétlenül jelenjenek meg: Lenin út, Néphadsereg és Vörös Hadsereg útja, Luplei, Luther, Pleveni tér, Averescu, Balcescu, Gh. Lazar, Petőfi, Av. Georgescu, Ioan Rohu, Dragalina, Gen. Georgescu stb. uccák.

## Pósta utján kapják a nyugdíjelőleget a Társadalombiztosító nyugdíjasai

BUKAREST (Rador). A munkaügyi minisztérium közli, hogy a volt Társadalombiztosító nyugdíjasok lakhelyükre csekk útján kapják az előlegeket. Kivételt csak az északerdélyi nyugdíjasok képez-

nek, akik ugyancsak lakhelyükre, de pósta útján kapják a nyugdíjelőleget és nem azon a módon, ahogyan az előzetesen lévesen közölték.

## A Zsido Demokrata Bizottság

január 23-án délután 5 órai kezdettel saját helyiségébe (Gr. Comsa 22)

## Lenin emlékünnepelet tart.

Emlékbeszédet mond!

Gellmann Géza.

Utána művészi műsor. Belépés díjtalan

# A szovjet nép példát mutat

## A sztáhanovisták múltévi sikerei és 1949 évi munkatervei

Az elmúlt év a munkában elért hatalmas eredmények éve volt.

A szocialista versenyek elterjedése és kimélyülése folytán a sztáhanovisták nagyszerű eredményeket értek el a normák túlszárnyalásában. Sokhol a világon és soha nem dolgoztak oly sebességgel az üzemek, mint 1948 ében a szovjet üzemekben. Senki soha nem olvasztotta olyan rekord idő alatt az acélt, mint a szovjet fémipari munkások. Az emberek túlszárnyalták az időt: egy év alatt több évi normát is megvalósítottak.

1948 év elején, Alexandru Tyurinkov 5 brigádokból álló csoportja egyetlen váltás alatt 211 tonna szenet bányászott ki.

Ezzel a normát tizenhatszorossal haladta meg.

Számos bányász brigád dolgozik Tyurinkov munkamódszeri alapján. Ezek mind elsajátították a sztáhanovista kollektív munkamódszereket.

Leonid Szkepanovszki brigádja által elért legutóbbi eredmények alapján, egyetlen váltásban 1265 tonna szenet bányásztak ki.

„Jobban dolgozni holnap, mint ahogy ma dolgozunk!”

— Ime a sztáhanovisták jelszava. Ivan Rahmanin, a híres szovjet költő 1948-ban jelentősen fokozta a téglafalak építési ütemét. Új munkamódszerek bevezetésével 2—3-szorosával fokozta a munka termelékenységét olyannyira, hogy különböző építkezéseknél dolgozva, számos kőművest helyettesített. Rahmanin három normát teljesített évente, az ötéves terv életbeléptése óta pedig 16 év normát végzett el.

Viktor Penomarov, az „Uralmas” gyár egyik földkötő gépén dolgozó munkás évi 16 normát teljesített. Ez az élmunkás már rég megszokta, hogy a napi normát 5—7-szeresével túlszárnyalja.

Efim Dubanin a képesítés nélküli gépész a múlt évben megkapta a szocialista „Munka Hőse” kitüntetését.

12 hónap alatt 27 hónap munkanormáit teljesítette és olyan nagymennyiségű szenet bányászott ki a termelésében, mint a tervezéskor felül, hogy a kitermelt szén elszállítására 40 vasúti vagonra volt szükség.

1948-ban ugyancsak nagy sikereket ért el a termelésben az Ivanovóban dolgozó Lonova nevű szövőnő. Ez a munkásnő eddig öt éves munkanormáját teljesítette és

a normán felül olyan nagy mennyiségű vásznat gyártott, hogy

**Popular-mozgó Ujarad**  
Január 22, 23 és 24-én a

**„Centercsatár”**

című szovjet filmet vetíti. Előadások: Szombaton: 5 és 7 órakor. — Vasárnap: 11 órakor matiné, 3, 5, 7 és 9 órakor. Hétfőn: 3 és 5 órakor.

abból legkisebb 2000 rand ruhát lehetne készíteni.

A múlt évben, Heinrich Bortkevics, leningrádi vasútergályos első ízben alkalmazta a fémek feldolgozásának gyorsított munkamódszerét, amit annyira fokozott, hogy

peronként több, mint 700 méter fémot dolgozott fel.

Ezt a módszert ma már igen sok szovjet üzemben meghonosították. De a sztáhanovisták soha sem pihieltek az elért győzelmek béréin.

Bortkevics vasútergályos elhatározta, hogy 1949-ben még jobban tökéletesíti gyorsított munkamódszerét. Rahmanin kőműves arra vállalkozott, hogy az idén legkevesebb újabb hat munkanormát elvág. A sztáhanovisták milliói, a szocialista ipar merész újtói, a szocialista versenyek zászlaja alatt határozott léptekkel mennek az új munkakordok felé.

## December és január hónapokban számos új gyárat helyeztek üzembe a Szovjetunióban

December hónapban, a Szovjetunió területén számos új gyárat helyeztek üzembe.

Tulában, Moszkva vidékén és a Donec-medencében a legmodernebb felszereléssel ellátott bányák egész sorát helyezték üzembe.

Az újonnan megnyitott bányák közelében sok lakóházat építettek a bányászok részére.

Kirovograd környékén befejezték a szénbányászati gyár építési munkálatait. Hasonló gyárat

helyeztek üzembe Sztálino vidékén, Litvániaiban pedig egy tözeget feldolgozó üzem kezdte meg működését.

Ukrajnában két hatalmas kokszüzem indult meg, ugyanakkor több gépgyárat és cementgyárat helyeztek üzembe.

Bjeloruszországban most helyezték üzembe egy

hatalmas szőnyeggyárat és egy műalmot, Krasznojarszk és Szverdlovszk vidékein pedig né-

hány hatalmas gépsített sütőde kezdte meg működését.

Az 1949 év első napjai a szovjet gyárpar fejlesztésének újabb szakaszát jelölték. Január hónap elején a Donec-medencében lévő „Vöröslobu” művek újjáépített magasokházában megkezdődött az acélöntés, Karszk vidékén több villanytelepet helyeztek üzembe, Ukrajnában egy cementgyárat, Szibériában egy üveggyárat, Beloruszországban egy bútorgyárat, stb. kezdte meg működését.

## A kollektív szerződések alkalmazása a szovjet üzemekben

A harhovi gépgyár számos legmodernebb kényelemmel felszerelt lakóházat, kórházat, klubokat és stadiont épített dolgozói számára

Az évvégi kimutatások elkészítése és lezárása alkalmával a Szovjetunió számos gyárában felmérték, hogyan alkalmazták az elmúlt évben a különböző vállalatoknál a kollektív szerződést.

A közlekedési eszközök gyártó harhovi gépgyárban minden osztály külön tárgyalta meg azt, hogy az alkalmazottak és a gyárvezetőség milyen mértékben teljesítette a kollektív szerződés előírásait. A Dieselmotor osztály munkásai, akik vállalták, hogy az előző év termeléséhez viszonyítva 461 százalékkal emelik az évi termelést, hiánytalanul teljesítették vállalt kötelezettségeiket. A munkások, újtók és tahnikusok az év folyamán számos tervet készítettek a munkamódszerek megjavítására és ezzel lehetővé tették, hogy egy év alatt a gyár több, mint 8 és félmillió rubel összegű takarítson meg.

Ami a gyárvezetőséget illeti, az szintén teljesítette a kollektív szerződésben előírt kötelezettségeit. Mindenekelőtt a munkások részére számos lakóházat építettek, amelyeknek lakóterülete 5500 négyzetméterre tesz ki. 1700 munkáscsalád költözött be eddig a legmodernebb kényelemmel felszerelt új lakóházakba.

Az elmúlt év alatt, ugyancsak a kollektív szerződés előírásainak megfelelően

két új klubot is építettek a munkásoknak.

A gyár vezetősége különleges traktuszokat és más közlekedési eszközöket bocsátott a gyártól nagyobb távolságokra lakó dolgozók részére.

Hatalmas összegeket folyósított a gyár az új stadionjának újjáépítésére. Ez a stadion ma Ukrajna egyik leghatalmasabb sporttelepe.

A gyár egészségügyi hálózatát szintén jelentős mértékben kibővítették.

Az idén új kórházat rendeztek be, amely teljesen ingyenes orvosi kezelésben részesíti a gyár összes munkásait.

A Donec-folyó partján, a fenyvők között épült üdülőterület, amelyet szintén a gyár épített és rend-

zett be, egész éven át nyitva áll a dolgozók részére.

A nyáron, a munkások gyermekei részére berendezett különleges nyaraló vonatok több, mint 2250 nyaraló gyermeket fogadhatnak be. Az előző évben a gyár 2800 munkása töltötte el szabadságát különböző jürdőhelyeken.

Naponta 150 munkás pihen a gyár különleges szanatóriumában.

A munkások kulturálgénynek kielégítésére, a gyár 1948-ban 7 millió rubelt fordított.

## Teljes ütemben folyik Beloruszlia nyugati vidékein a mezőgazdaság kollektivizálása

Az 1948 év a sikerek éve volt a Volinszk környék mezőgazdaságának kollektivizálása szempontból.

Ezen a vidéken ma már több, mint 1000 kolhoz működik. Ezek a környék mezőgazdasági területeinek közel 81 százalékát foglalják magukban. A kolhozparasztok által batakáritott gabona mennyisége hektáronként 300—400 kilóval felülmúlja azokat a parasztokat, akik még mindig nem tömörültek kolhozba.

A gabonatermésben elért nagy sikereik miatt, Volinszk környék kolhozai az újév alkalmából számos üdvözlő táviratot kaptak.

„Kívánom Volinszk vidék minden munkásának, hogy az elkövetkező évben még nagyobb sikerrel érjen el a kolhozok megszilárdítása és a nemzetgazdaság minden ágának

fejlesztése terén” — írja üdvözlő táviratában Bugyonaj, a Szovjetunió marsallja.

Trofim Liszenko, a Szovjetunió „Lenin” Mezőgazdasági Akadémiájának elnöke így ír: Kívánom Volinszk-vidék parasztjainak, hogy 1949-ben megszilárdítsák kolhozukat.

A kolhozok táviratot kaptak még Rokoszovszki marsalltól, Kopyak tábornoktól, aki két ízben kapta meg a „Szovjetunió Hőse” kitüntetését. Fedorov tábornoktól, aki szintén kétszeres hőse a Szovjetunióknak, Ujviitól, a nép kiváló művésztől, aki erről a vidékről származik, a Moszkva melletti „Borco” kolhoz elnökétől, Aszincovtól, a szocialista munka jasmert hőseitől, valamint a Szovjetunió számos kiváló és híres egyéniségétől és közismert állampolgáraitól.

# M.N.S. hírek

**A VÁROSI SZERVEZET** végrehajtóbizottsága üléseit a jövőben péntek helyett kedd délután 5 óra kor tartja.

**TÁRGYÜLÉSEK JANUÁR 23-ÁN,** vasárnap délután 4 órakor kiküldötték részvételével a kerületi székházakban, mely alkalommal az időszaki kérdéseket megvitatják: III. kerület műsorral, VIII. kerület (Móscsói-telep), IX. kerület (Mikolaka).

## Apróhirdetés

**HASZNÁLHATATLAN,** rossz szőnyeg, pokrócot magas áron vészek, Ep. Radu 7. Guba, 382  
**"HATSCHKE ARTHUR"** ügybőkség, Néphadsereg 17. Színháznál összkomfortos magánház, Katedrálnál kétfőlakásos, Mikolakai magánvilla, Pernyáival összkomfortos nagykert, 357

**FUTÁR - BUKARESTBE** minden SZERDÁN. Átvesszünk különféle megbízásokat, Váradra is, OLYM-PIKON utazási, íratmásolási iroda, Arad, Alexandri 3. Telefon: 20-49.  
**ELADÓ** jó állapotban lévő kis Singer csónakos varrógép, Baritiu 21, ap. 8.

**HÁTIZSÁK** eladó. Cím szívességéből Ursul, koffer- és aktakamühely, Avram Iancu tér 20, Isai-üzlet mellett.

**6 HP Jantó-féle fűrészmotor** eladó. Galló József, Simánd, 483

**MÉZ** a legfinomabb kapható, Transdafirilor ucca 10 (szerb templom közelében), 484

**KÜLÖNBEJÁRATU** bútorozott szoba a központban fürdőszobával és telefonhasználattal eladó. Telefon: 14-27, 485

**MEGBIZHATÓ** mindenest keresek. Avram Iancu tér 7. II. em. apart. 5.  
**KOPASZTÓTEKNŐ** eladó, vagy koricáért elcsereíthető. Gen. Coanda 49 (Borona ucca), 487

**KERESÜNK** jókarban lévő motort, 98 cm-est megvételre. Miron Cristea tér 4 szám. Telefon: 17-48, 488

**MINDENEST** iratokkal felveszek azonnalra. Jelentkezni reggel 8-9 és d. n. 2-5 között. Balcescu ucca 7. I. emelet, 489

**RÁDIO** 3+2, Graetz, harminckettes akkordeon, fogászati villanyöntőgép, kombinált szoba áron alul eladó. Cím Reclamában, 490

**PAPLANOKAT** készít, ha piszkosak, újjátisztítja Glück, Baritiu (Rákóczi) ucca 8. Avram Iancu piac mellett. Ugyanott egy erős prés eladó, 491

**PIATAL** mindenest azonnalra felveszek. Feinkuhen, Köztársaság útja 51-53, 492

**MEGBIZHATÓ,** önállóan főző nő hájárónál állást keres, esetleg csak heti három napra. Illés ucca (Oltuz) 80, 493

**SELYEMPAPLAN,** gyapjú, vadonat új, eladó. Frimu ucca 17, apart. 3. d. n. 2-4, 494

**VENDÉGLŐ** eladó. Köztársaság útja 33, 495

**ELADÓ** régi háló, nagy tükör, asztalok, Capitán Ignat 17, 471

**BÉTARSULNEK** tőkével bodegába, életmészerületbe, vagy cukrászdába. Cimeket a kiadóba kérek, 472

**USZÁLYOS** szép menyasszonyi ruha eladó. Bogdan Duca 9 sz. 473

**SZURKE** kobáruja Savoy moztól a nőstény elvesztett. Megtaláló adja le Csetella szalombá, Frimu ucca 2-4, 474

## SPORT

### A bukaresti CFR sakk-csapatá vendégszerepel Aradon

Vasárnap és hétfőn jelentős eseménye lesz az aradi sakk-életnek: a bukaresti CFR kitűnő sakk-csapatá vendégszerepel Aradon két barátságos mérkőzés keretében.

*A fővárosi sakk-csapatban játszik az idei országos bajnok: Toma Popa és a tavalyi bajnok: Traian Ichim,*

de a többiek is elsőrendű játékosok, közöttük Storojevsky az országos döntő résztvevője.

*Vasárnap reggel 9 órakor a Lenin út 47 szám alatti CFR klubhelyiségében a CFR megerősített csapatával játszik a bukaresti együttes.*

Az aradiaknál valószínűleg játszik dr. Ciupe és Dima is. Hétfő reggel, ugyancsak 9 órai kezdettel, az ARLUS új helyiségében (Köztársaság útja 86)

*az ARLUS bajnoksapatával mérkőzik a bukaresti CFR.*

Az ARLUS valószínűleg így áll ki: Halic, Bellay, Simonits, Antoniu, Alviurescu, Kendenessy, Neumann, Herskó, Stauble, Steinhübel, de lehet, hogy Grozescu és Korcsog is helyet kap a csapatban. Mind-egyik csapatban egy-egy női játékos is játszik: a bukarestieknél Tománé, az ARLUS-ban Hodos Klára.

### Az aradi futballbírók gyűlése

**Az elmúlt évben 1200 bíródelegálást eszközölt az aradi bírótisztület — A gyűlésen három pontban foglalták össze a játékvezetők általános hibáit**

Másfélhónapos szünet után az aradi futballbírók is megkezdtek működésüket, tekintve, hogy a tavaszi idénykezdés rohamosan közeledik. Az ülésen Herghe Alexandru ismertette a bukaresti országos megbeszéléseknek a játékvezetőket érintő részét, majd Dobrogeanu N., a tisztület elnöke a játékszabályokat dolgozta fel. Szegő Miklós az elmúlt év munkájáról számolt be a bíráló és önbíráló szellemében.

*A jelentésből kitént, hogy az aradi bírótisztület az elmúlt esztendőben 1200 bíródelegálást eszközölt. Utalt azokra a hibákra, amelyeket sok játékvezetőnél megmutatkoznak és ezeket három pontba foglalja össze: 1. Sok játékvezető megfelelő kondíció hiányában nem bírta a*

*játék iramát és nem tudta követni a játékot; 2. Határozatlanok voltak az ítéletek, sokszor hagyták magukat a bírók a közönségtől és játékosoktól befolyásoltnak; 3. A bírójelentésekben nem tüntették fel pontosan a pályán történeteket és így a szövetség nem tudott megfelelő ítéletet hozni.*

A továbbiakban a játékvezetők politikai és ideológiai felkészültségének fontosságát hangsúlyozta, majd utalt arra, hogy a bírók sorában is a legteljesebb tárgyilagossággal végre kell hajtani a tisztogatást. Felhívta a figyelmet arra, hogy a bírók, a Román Munkáspárt által meghatározott úton haladva, a sport egészséges fejlődéséhez kell hozzájáruljanak.

### Vasárnap Aradon vendégszerepel a temesvári CFR birkózó csapata

Az idei birkózó-versenyévad egyik legkiemelkedőbb eseményének ígérkezik az ország csaknem legjobb birkózó csapatának, a temesvári CFR birkózó együttesének aradi vendégszereplése. Ebben a csapatban Ilie, Duca, Pricop, Popovici, Bati, Forrai, Cocos szerepelnek és az AMTE-Vörös Lobogó-ITA vegyesnek, amely szintén jó erőt képvisel, nehéz feladatot kell megoldania. A verseny iránt érthetően nagy érdeklődés mutatkozik. A küzdelmet nyolc súlycsoportban, vasárnap délután 4 órai kezdettel, a volt munkakamara nagytermében bonyolítják.

### Ma kezdődött Bukarestben az asztalitenisz kupaversenyének döntője

Ma kezdődött meg Bukarestben a Román Népköztársaság asztalitenisz kupaversenyének döntője, amelyen a csapatversenyt kiesés rendszer szerint bonyolítják le és a négy csoportgyőztes körmérkőzésen dönti el az elsőjét. Az egyéniben szintén kiesés a rendszer az elődöntőig, a mely után itt is körmérkőzés lesz. Hatalmas küzdelmek várhatók és a győzteseket alig lehet megjósolni.

— *A motornélküli repülők alkerületi szövetségének plenáris ülése.* Ma, szombat délután 4 órakor, a fém- és vegyipari szakszervezet helyiségében (mótorállomásnál) a motornélküli repülők alkerületi szövetsége plenáris ülést tart, amelyen az AMTE-Vörös Lobogó, ITA és CFR összes motornélküli repülő növendékei megjelenni tartoznak.

**ELADÓ:** 11 kvadrátos perzsaszőnyeg, 12 személyes Rosenthal érszerviz, kristályok, ezüst pákoszerviz, akkordeonok, babakocsi, gyermekkoszi, írógépek, 8 milliméteres mozizipig olesón. Comisio Clara, Avram Iancu tér 19, 475

**VILÁGOS** háló és használt konyhabútor eladó. Marasesti ucca 30. ap. 6, 476

**EJ. VESZETT** Csepela Mária, Pécska, élelmiszertjege, semmisnek nyilváníta, 477

**ELADÓ** blokkoló National-kassza, kifogástalan állapotban. Cím a kiadóban, 478

**EBÉDLŐ** bútor és ékező szerviz. 12 személyes, eladó. Cím a kiadóban, 479

**ELADÓ** sarokház fűszertüzlettel, berendezéssel és elfoglalható lakással. Lae Bara 28, 480

**VASKASSZA,** íróasztal és egyéb üzlethozandó tárgyak eladók. Telefon: 13-70, 481

**FÜSZERÜZLET**-berendezés eladó. Ugyanott kétszobás üzletes házat elcsereíthés belvárosi egyszobás konyhás házzal. Gusáv Augustin 28. Zeimondháza, 482

**LAKOTÁRSNÓT** keresek szépen berendezett szobákba konyha és fürdőszoba használattal. Özv. Kleinné, Nicu Filipescu ucca 30, 495

**KÖLTÖZKÖDÉS** miatt olesón eladók különböző butorok, amerikai íróasztal, mokkát üdögarnitúra, tenet szék stb. Városházzal szembe Csánadibank-palota, Köztársaság útja 72. II. em. ajtó 15, Pölzl.

**ACSMUNKAT** vállalak: 61, akol, szin, fűskamra, kerítés. Rémus 46. Olan Béla, 497

**MÉG NEM JART NÁLAM?** Pótolja ezt saját érdekében. Tökéletes fűző, melltartó készítés, női és férfialap alakítás, művészi nyakkendő fordítás. Szerény árak. Weinbergerné Donáth Elza üzletében. Metianu ucca 15 alatt, 496

**RÁDIO „Minerva”** 4+1 super eladó. Grig. Alexandrescu 52, 498

**AKKORDEON** Hohner III. teljesen jó állapotban 18.000 lejért eladó. Cím a kiadóban, 499

**PING-PONG** asztal, két részben állított veszek. Cím a kiadóban, 500

**ÖRÖKLAKÁS** eladó. Bővebbet Ciosca 12, I. 7, 501

**ÚJ VARROGÉP** „Neumann” stílyesztős olesón, egy mesterhegedű eladó. Frimu 19, ap. 6, 502

**3 SZOBÁS** összkomfortos családi házat belvárosban megvételre keresek. Cimeket Reclamaba, Eminescu 4, 503

**ASZTALOS** házaspár számszámú ház gondnoki állást keres. Cimeket „Asztalos” jellegre a kiadóba, 505

**SÜRGŐSEN** keresünk portabil, rövid és hosszuhengeres írógépeket, műszereket, technikai cikket, ebédlszervizeket, számológépeket, szőnvegeket, íróasztalokat, kombinált szobákat, varrógépeket, függönyöket, akkordeonokat, iratszekrényeket „AGGÉ” színház hátsó bejáratával szemben

**ÍRÓASZTALOK,** rollós iratszekrény, kassza, pultok, stélázsik és mindenféle üzleti berendezési tárgyak eladók. „Centrala de ciorapi” Köztársaság útja 90.

**REKAMIÉ** eladó. Numa Pompiliu 5. szám, 465

**GYÖNYÖRÜ** szép fekete faragott ebédli jutányos áron eladó Néphadsereg útja 18., első emelet, ajtó 4, 440

**JÓ ZONGORÁT** bérbe vennék. Cimeket a kiadóba kérek.

**MEGVÉTELRE** keresek: diófából készült, kimondottan szép, nagyon keveset használt, két-személyes, kombinált garántált féregmentes rekamiét. Ajánlatokat a kiadóba kérek, 384

**NÉGYSZOBÁS,** fürdőszobás központi lakásomat elcsereílném kétszobással. Cimeket a kiadóba kérek, 387

**NEVELŐNŐ** német, angol nyelvtudással állást keres. Telefon: 10-24.

**Dr. Czuckermann**  
 fogorvosi rendelőjét  
 áthelyezte  
 Köztársaság-u. 65 sz. alá

## Művelődés

A kultúrverseny során

### vasárnap az összes aradi kulturotthonokban műsorral szerepelnek az üzemi és szakszervezeti kulturcsoportok

Az aradi szakszervezeti és gyári kultúrsoportok, valamint a megyei kulturotthonok együttese állandó tevékenységgel vesznek részt a most folyó kultúrversenyen, amelynek második negyedét vasárnap zárják le.

Ennek során Arad összes kulturotthonaiban gyári és szakszervezeti kulturcsoportok szerepelnek.

A Megyei Szaktanács kultúrosztálya, — amely az üzemi és szakszervezeti kultúrversenyt rendezi és irányítja, — vasárnapra a következő

sorrendet állította össze:

A „NOVEMBER 7” ÜZEM KULTUROTHONABAN: a faipari, bűripari, építkezési alkalmazottak szakszervezeteinek kultúrsoportjai szerepelnek a közönség és az értékelő bizottság előtt.

A „DECEMBER 30” (ITA) GYAR KULTUROTHONABAN: az ITA, CFR, Vörös Lobogó fúvószenekari rendeznek hangversenyt.

A MAGANTISZTVISELŐK SZAKSZERVEZETÉNEK SZÉKHAZÁBÁN: a „November 7” kultúrsoportja szerepel.

A VOLT MINORITA KULTURHAZBAN: az újonnan átszervezett textilszakszervezet és a Téba műkedvelői lépnek fel.

AZ „AUGUSZTUS 23” ÜZEM KULTURCSOPORTJA a volt „Vöröskör” vendéglő helyiségében szerepel.

A kulturcsoportok, — úgy mint a verseny eddigi során, — népi táncokkal, az énekkarok népdalokkal szerepelnek. Bizonyos, hogy a nagyszabású kultúrversenynek ez a fordulója is újabb fejlődési fokot mutat majd.

Négy részletben fizethetik a hátralékos forgalmi adót a virágkereskedők

Az aradi pénzügyigazgatóság közli az összes virág-üzemekkel, amelyek csokrokat, koszorúkat stb. készítenek, hogy az 1948. évről hátralékos forgalmi adót négy egyenlő havi részletben fizethetik és pedig január, február, március és április hónapokban.

A hétfői ünnep miatt vasárnap tartanak nyitva a kenyér elosztók

Tekintettel a hétfői, január 24-iki nemzeti ünnepre, a fejedelemségek egyesítésének évfordulójára, a községi pékműhelyek elhatározták, hogy a lakosság kenyérellátásának megkönnyítése végett vasárnap, január 25-án reggel 7—11 óráig nyitva tartják az elosztóüzleteket.

## Zenei kör alakul Aradon

a zenei élet fellendítésére. — Hétfő délelőtt ül össze a kör alakuló gyűlése

Népköztársaságunk első évében Arad zenei élete jelentős lendületet vett. Több évi teljes pangás után szervezték meg a filharmonikus zenekart, amely mint államilag támogatott városi kultúrintézmény, már rendszeres tevékenységet fejt ki és állandó fejlődést mutat. A zenei élet fellendítése terén értékes munkát végzett és végez, a művészek, írók és újságírók szakszervezete, amely úgy az elmúlt évben, mint idén számos hangversenyt rendezett, most pedig ismeretterjesztő előadással kísért hangverseny-sorozattal szolgálja Arad zeneéletét.

A művészek, írók és újságírók szakszervezete most újabb kezdeményezéssel igyekszik Arad zeneélet fejlesztésének szolgálatába állni: zenei kör megalakításának tervét készítette el és az alakuló ülést hétfő délelőtre hívta össze.

A körnek az a célja, hogy Arad zenei életének színvonalát emelje és a kör tagjainak zenei kultúráját fejlessze.

A kör rendszeres gyűléseket tart, amelyeken megvitatják az összes zenei kérdéseket, úgy

**Scharm Mária**

virágüzletét

a Csanádi palotából a szomszéd házba

79 szám alá

helyezte át

és kéri vezetői további szives pártfogását

esztétikai, mint elméleti és gyakorlati szempontból. Tervek szerint a kör feladata fiatal zeneszerzők támogatása is. Az aradi filharmonia, valamint a gyári és más zenekarokat megfelelő tanácsokkal, útbaigazításokkal látják el és természetesen minden hasznos zenei megnyilvánulást támogatnak. Elsőrangú feladata a körnek a zénét a dolgozó osztály szolgálatába állítani.

A kör Arad legjobb zeneértőiből, kézmesterekből, zenészekből, zenekritikusokból, zenetanárokból, a zenekarok vezetőiből és a népzenei szék képviselőiből alakul meg.

A szakszervezet a hétfői alakuló ülésre mintegy ötven érdekelteket hívott össze.

A művészek, írók és újságírók kezdeményezése rendkívül hasznos és bizonyos, hogy a zenei kör megalakítása hozzájárul a város zenei életének további fejlődéséhez.

### Január 26-án: a temesvári filharmonikusok vonósnégyesének hangversenye az aradi művész-szakszervezet rendezésében

Arad zenekedvelő közönsége örömmel veszi tudomásul, hogy a temesvári „Banatul” filharmonikus zenekar kütűnő vonósnégyese, — amelynek tagjai: Nicolae Dragoi és Kállai Ibolya (hegedű), Baritz Antal (gordonka) és Hegyesi Zoltán (brácsa) — január 26-án, szerdán Aradon hangversenyt rendez a volt Minorita Kultúrházban. A hangver-

senyen közreműködik Boros Sándor, a temesvári Állami Opera kütűnő cselló-koncertmestere is. Az értékesnek ígérkező hangversenyen Beethoven, Schubert, Wincawski, Schalin és Miroca Hoinoc művek szerepelnek. A jegyeket a művész-szakszervezet főtéri jegyirodája árulja.

### Újabb hangversenye készül a Városi Filharmonia

A Városi Filharmonia megkezdte legközelebbi hangversenyének próbáit. A hangverseny január 29-én szombaton lesz és azt, — mint legutóbb is, — vasárnap megismétlik a munkásság számára. A hangverseny műsorán Beethoven „Egmont” nyitánya és III. szimfóniája (Eroica), Bach d-moll zongorahangversenye zenekari kísérettel, valamint ugyancsak Bach c-moll kézzongorás hangversenye szerepel. Az előbbi Kurt Mild székbeni zongoraművész játssza,

míg a kézzongorás hangverseny kiváló interpretálói Steinfeld Márta és Kapdebó Marianna.

A zenekart Broșcu Nicolae vezényli.

— Vasárnap délután 4 órakor és este 8 órakor játszik Aradon az Alhambra. A bukaresti Alhambra vasárnap vendégként szerepel Aradon és ennek során Zeller „Madarász” című operettjét mutatja be. Az előadások délután 4 órakor és este 8 órakor kezdődnek.

MEGNYILT  
**Huppert Miklós**  
nőiszabósága  
Baritza volt Rákóczi-u. 23

1 átgondnokságot  
é minden hivatali belizetést  
mag szaktól is vállal  
**„EXPERT”**  
Petőfi-uca 1.

Kabátokat, ruhákat  
legolcsóbban tisztít  
**Hoszpodár**  
ARAD  
Üzlet: Eminescu 3 sz.  
Üzem: Stroiescu 13 sz.

**Kisiparosok!**  
Vasárnap délután 5 órakor  
Dr. Wiener előadása  
az  
**„ATOM”-ról**  
és az iparos szövetség  
adóügyi leltárolgósításai az  
iparos székhez tanács-  
termében

### Popular-mozgó Corso-mozgó

Bemutadják a szovjet filmgyártás egyik legszebb alkotását

## Kelet felé megy a vonat...

Szines filmesoda!

Előadások kezdete:

Popular: 3, 5, 7 órakor Corso: 4, 6, 8 órakor

### Victoria-mozgó Uránia-mozgó

Bemutadják a DEFA stúdiók legújabb hatalmas alkotását  
**HANS NIELSEN és TILLY LAUENSTEIN**

## Szerelem és kémia

című filmben. — Többi szereplők:

RALPH LOTHAR — ANN HOLING — ARNO PAULSEN

FIGYELEM! Az előadások pontosan kezdődnek!

Victoria kéthétköznap 3, 5 és 7 Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor  
Uránia hétköznap 4, 6 és 8 Vasárnap 11:30, 3:30, 5:30, 7:30 és 9:30 órakor

(Folytatás az 1-ső oldalról.)

telén zászlót jelenti, amellyel a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért harcolnak, — mondotta Tapos Gheorghe, akinek nagyvonalú beszédét zugó taps követte.

**Művészi műsor**

A beszéd után művészi műsor következett. A nyomdász szakszervezet egyik műkedvelője Lenin-verseket szavalt. A CFR szakszervezet ének-kara által előadott Internacionálé éneklése alatt, a közönség felállva adott kifejezést Lenin iránti tiszteletének és szeretetének. A Solidaritatea, PTT. és a városi alkalmazottak szakszervezetének ének-karai Lenintől szóló és szovjet népdalokat énekeltek. Nagyon szép volt a városi alkalmazottak szakszervezete ének-karának két szovjet népdala, amelyeket a közönség megisméltette. Ciubotcrasiu, az aradi állami színház tagja részletet olvasott fel Sztroszkij: „Igy edződik az acél” című művéből. Zala Béla Majakovszkij: „Lenin, meg én” című versét szavalt, mely hatást váltott ki a közönségből. Az Allami Magyar Liceum szavalókórusa Majakovszkij: „Lenin halálára” című versét adta elő. Utóljára pedig a Solidaritatea ének-kara és kultúr-csoportja, a Román Népköztársaság dolgozóinak „Jelentését” a Lenintől való megemlékezéssel összekapcsolva adta elő, amely az Internacionáléval fejeződött be. A közönség, lelkesen, a népek nagy tanítómesterének, Leninnek emlékével és annak tudatában, hogy „Lenin élt, Lenin él és Lenin halhatatlan!” távozott az ünnepélyről.

**Lenin-ünnepség a színház ARLUS körében**

Az aradi Román Állami Színház Arlus-köre is emlékülünnepséget rendezett Lenin halálának 25 éves évfordulója alkalmából, amelyen az egész művészi és technikai személyzet megjelent. Julian Bradu elnök az ARLUS aradi fiókja küldöttének Dinca Tomának adta át a szót, aki Vladimir Iljics Lenin hatalmas egyéniségét méltatta, aki a Bolsevik Pártot és a világ első szocialista államát alapította meg és aki új korszakot nyitott meg az emberiség történetében. Ezt követően Coca Gheorghiu, Eugen Cassian és Virgil Fatu, az aradi Román Állami Színház művészei Lenintől szóló verseket szavaltak, majd a színházi Arlus-kör elnöke beszélt Lenintől, minden idők legnagyobb történelmi alakjáról, aki a proletáriátus vágyait megvalósította és aki élt, él és élni fog!

**2000 önkéntes munkájával megjavították a Transilvania motoroshajót**

BUKAREST (Rador). A „Transilvania” motoroshajó gépészei a Román Munkáspárt irányítása mellett és az egész hajószemélyzet támogatásával 2000 önkéntes munkájával teljesen megjavították a gőzöst. A munka így 2 millió lejbe került és 3 millió lejt takarított meg, miután a koppenhágai cég, amely a hajót építette, 5 milliót kért a javítás munkálalokért.

— LAPONK LEGKÖZELEBBI SZÁMA, a hétfői ünnep miatt, kedden a rendes időben jelenik meg. — A munkahelyi felügyelőség közlése szerint két fő törvényes munkaszünet.

# Csehszlovákia és Ausztria dolgozói is megemlékeztek Leninről

PRÁGA. (Rador). A csehszlovák dolgozók megemlékeztek Lenin halálának 25 éves évfordulójáról. Mindent a városokban és falvakban konferenciákon ismertették Lenin életét és munkásságát, aki a munkások és földművesek első államának megalapítója volt.

Frágában, Pozsonyban, Brünnben, Kassán és más fontos városokban munkás gyűléseket tartottak Lenin emlékeztetére.

A prágai nagygyűlésen, amelyet a Kommunista Párt rendezett, Kopeko tájékoztatásügyi miniszter beszélt Lenin életéről és tevékenységéről. A lapok és folyóiratok számos cikket közöltek Leninről és arról a harcról, amelyet az egész világ dolgozói érdekében folytatott.

BÉCS. (Rador). Ausztriában a haladószelemű közvélemény Vladimir Iljics Lenin halálának 25 éves

évfordulóját ünnepelte. A bécsi gyárakban, üzemekben gyűlések voltak, amelyek keretében a dolgozók nagy vezetőjének életét és tevékenységét ismertették. A Szovjetunióval való kulturális és gazdasági kapcsolatok ápolására alakult társaság január 19-én a Koburg palotában megtartott nagyarányú meetingen emlékezett meg Lenin halálának 25 éves évfordulójáról.

## Csang Kai Sek lemondott és megszökött Nankingból

**A kuomintang kormány valamennyi tagja benyújtja együttes lemondását**

NANKING. A France Presse megbízható forrásból jelenti, hogy Csang Kai Sek tábornok pénteken külön repülőgépen megszökött kuomintang-Kína fővárosából. Távozása előtt Csang Kai Sek benyújtotta lemondását és utódja Li Csung Wen alelnök lett. Valószínűnek

látszik, hogy Csang Kai Sek távozása után a kuomintang Délkinában „demokratikus” kormány megalakítását akarják előkészíteni. Az egyik kínai tábornok kijelentése szerint az amerikaiak végleges vereséget szenvedtek Kínában. Jólétesült

körök úgy tudják, hogy a kuomintang-kormány valamennyi tagja benyújtja együttes lemondását.

Ugyancsak a France Presse jelenti, hogy Csang Kai Sek Fenghuaba utazott, Csekiang tartományba, ahonnan származik.

## A norvég parlamentben a Kommunista Párt elnöke leleplezte a kormány fegyveres készülődéseit

STOCKHOLM (Rador). A „Friheten” című norvég lap közölte Emil Leyriennek, a norvég Kommunista Párt elnökének a parlamentben elmondott beszédét. Ez utált arra, hogy a norvég kormány teljesen a reakció oldalára állt és az ország militarizálásának útjára lépett. A nor

vég kormány fél a néptől és ezért kész tények elé akarja állítani. A lap rámutat arra, hogy az Atlantik paktumhoz való közvetlen vagy közvetett csatlakozás azt jelenti, hogy azokat támogatják, akik új háborút akarnak. Hozzáfűzte, hogy ha Nor

vég a bekapcsolódik a fegyverkezési versenybe, ez csak a nagy népi tömegek helyzetének rosszabbodását vonja maga után. A norvég nép — írja a cikk befejező részében — nyilvánvaló eréllyel kell véleményét érvényesítse Norvégia biztonsága kérdésben.

## Beiktatták a Megyei Szaktanács új elnökét

Csütörtökön beiktatták a Megyei Szaktanács elnöki tisztségébe a munkásosztály kiváló elharcosát, Faur Gheorghet és ugyanekkor beiktatták el munkatársaitól a magasabb munkahelyre kerülő Geltz Fülöp volt elnök. A gyűlésen résztvett Ricanu, az Országos Szaktanács küldöttje is. A gyűlés során az egyes szakszervezeti reszortok képviselői megegyezően emlékeztek meg Geltz Fülöp munkásságáról és egybehang-

zóan vállalták Faur Gheorghet támogatását felelősségteljes munkájában. A távozó Geltz Fülöp beszédében rámutatott a szakszervezetek munkájának fontosságára, az egységesített ifjúság intenzív támogatásának szükségességére és arra, hogy a megvalósítás előtt álló Néptanácsokon keresztül érvényesül az ország proletariátusának diktatúrája. Felszólalt még az ülésen az Or

szágos Szaktanács kiküldöttje, aki az elhangzott kötelezettség vállalások azonnali megvalósítására szólította fel a jelenlevőket. Végül Faur Gheorghet, a Megyei Szaktanács új elnöke mutatkozott be, mint az az elharcos, aki a legkeményebb megpróbáltatások közepette vitte előre a munkásosztály harcát. Munkatársai támogatását kérte. A gyűlés az Internacionáléval ért véget.

## Rádióműsor:

Vasárnap, január 23.

BUKAREST. 7.30: Hírek. — 8: Hanglemek. — 8.15: Magyar közvetítés. — 8.45: A Scantaba vezércikkének ismertetése. — 9: Gyermekóra. — 10: Hanglemeszk. — 10.50: Zenekari hangverseny közvetítése az Ateneul Romanból. — Szünetben: Majakovszkij költeménye Lenintől. — 13: A Művész Szakszervezet zenekarának műsora. — 14: Rádiomagazin. — 14.30: Hírek. — 14.45: Strauss keringők. — 15.15: A falvak órája. — 16.30: A iasii CFR szakszervezet zenekara. — 17: Új dalok. — 17.30: Különfélék a Szovjetunióból. — 18: Ionel Vladescu zenekara. — 18.30: Kis zenei enciklopédia. — 18.40: Hangos újrag. — 19.10: Sibiceanu Teodor és

Lucaciú Jon zongorakettőse. — 19.35: Rádiógyetem. A népi demokrácia tudományos, művészeti és irodalmi előadása. — 19.45: A „Sibériai ballada” zenei részletei. — 20: Hírek. — 20.15: Rádió ének-kara. — 20.45: Könnyű zene. — 21: Külpolitikai események szemléje. — 21.10: Zenei földrajz. — 21.30: Sportjelentések. — 21.40: Fosica Bujor énekel. — 21.55: Beszélgetés. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Táncmuzsika.

BUDAPEST. 8: Reggeli zene. — 9: Hírek. — 9.20: Szív küldi szívnek. — 10: Vallásos muzsika. — 10.30: Vallásos félórak. — 12: Képzőművészeti riportok. — 12.15: A rádió kamarazenekara. — 13: Hírek. — 13.15: Szőlők iskolája. —

13.20: Rádiójáték. — 13.40: Majakovszkij: 21. szimfónia. — 14: Bányszók vasárnapja. — 14.30: Szalonzene. — 15.30: Ünnepi hanglemek. — 16: Elbeszélés. — 16.20: Nyiró Pál énekel. — 16.45: Vasárnapi krónika. — 17: Magyar vóták. Sárközi Gyula cigányzenekara. — 18: Hírek. — 18.10: Irodalmi előadás. — 18.40: Könnyű dallamok. — 19.15: Falu hangja. — 20: A magyar szovjet barátsági hét ünnepi műsora. — 21: Hírek. — 21.35: Vasárnapi szerenád. — 22: A rádió hangja. — 22.10: Tánclemek. — 23.35: Zenekari művek lemezen.

— HALÁLOZÁS. Mózer Péterné 72 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor a felsőtemetőben.

Tip. GUTENBERG